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VDAB-opleidingen  – BTW 

Er bestaat nogal wat onduidelijkheid rond de vraag of
op permanente vorming en opleidingen BTW moet
toegepast worden.

Is vorming en opleiding van werklozen of werknemers
door een V Z W gespecialiseerd in deze materie, in
opdracht van de VDAB of een andere instelling, aan
BTW onderworpen ?

Kan een erkende onderwijsinstelling van het secundair
of hoger onderwijs, buiten haar onderwijsinstelling, zelf
vorming en opleidingen geven als onderaannemer, bij-
voorbeeld voor de VDAB ?

Is dit vrij van BTW of dient hier de BTW te worden
aangerekend ?

N.B. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
Luc Martens, Vlaams minister van Cultuur,
Gezin en Welzijn, en aan de heer Luc Van den
Bossche, minister vice-president van de Vlaamse
regering, Vlaams minister van Onderwijs en
Ambtenarenzaken.

Antwoord

De VDAB is een publiekrechtelijke instelling en wordt
steeds als niet-belastingplichtige aangemerkt voor de
werkzaamheden of handelingen die zij als openbare
instelling verricht. Aldus moet op alle beroepsopleidin-
gen door VDAB verzorgd, geen BTW worden aangere-
kend (koninklijk besluit nr. 26 van 2 december 1970 en
artikel 44 van het BTW-wetboek).

Voor de opleidingskosten die een derde aanrekent aan
de VDAB gelden volgende regels.

De hoedanigheid van de "ontvanger" van de diensten
heeft geen belang voor het wel of niet aanrekenen van
BTW. Het criterium voor het aanrekenen van BTW is
de hoedanigheid van de "verstrekker" van de diensten.

Zoals reeds vermeld, wordt door publiekrechtelijke
instellingen nooit BTW aangerekend. Voor privaat-
rechtelijke instellingen geldt een vrijstelling van BTW
indien voldaan wordt aan de volgende voorwaarden.

1. De opleiding moet worden gegeven gedurende een
periode die noodzakelijk is om effectief een beroep
aan te leren of noodzakelijk voor de opleiding of
herscholing (dit kan korter of langer zijn dan een
academiejaar).

2. Er moet een pedagogisch programma in acht wor-
den genomen.

3. Er moeten examen worden georganiseerd met het
oog op het afleveren van een getuigschrift. Het exa-
mineren is evenwel niet strikt noodzakelijk.

4. De instelling mag geen winstoogmerk hebben en de
ontvangsten moeten dienen om de kosten te dek-
ken.


